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Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2022 

 

    ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

-τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

-τον Υπουργό Υγείας 

-τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Χωρίς αεροδιακομιδές το νησί της Κέρκυρας» 

 

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση Φ.290/12/163819 Σ.2265/2015 – ΦΕΚ 2758/Β/18-12-2015 

καθορίζεται το πλαίσιο του έργου των αεροδιακομιδών – διακομιδών Υγείας και γίνεται η 

ανάθεσή του στις Ένοπλες Δυνάμεις / Σώματα Ασφαλείας. Η οργάνωση της διάθεσης των μέσων, ο 

συντονισμός και η εκτέλεση του πτητικού έργου των αεροδιακομιδών υγείας επ’ ωφελεία του ΕΚΑΒ 

ανατίθεται στον Α/ΓΕΑ, ενώ με τον Ν.4693/ΦΕΚ Α116/16-6-2020 δίδεται η δυνατότητα στο ΕΚΑΒ για 

τη σύναψη συμβάσεων με ιδιώτες για τη χρήση πτητικών μέσων για τη διενέργεια αεροδιακομιδών 

ασθενών.  

 

Ο Διεθνής Αερολιμένας της Κέρκυρας έχει αναστείλει από τις 10 Ιανουαρίου μέχρι την 24η 

Ιανουαρίου τη λειτουργία του προκειμένου να εκτελεσθούν αναγκαίες εργασίες για την ανακαίνιση του 

οδοστρώματος στους χώρους προσγείωσης – απογείωσης - στάθμευσης αεροσκαφών. Το αεροδρόμιο 

έχει ανακοινωθεί ότι θα αναστείλει και πάλι τη λειτουργία του εντός του Φεβρουαρίου για 

δεκαπέντε μέρες λόγω εκτέλεσης απαραίτητων εργασιών στο διάδρομο προσγείωσης αυτού. 

 

Με επιστολή μας προς την αρμόδια εταιρεία που έχει αναλάβει τη λειτουργία του Αεροδρομίου της 

Κέρκυρας (που ουδέποτε απαντήθηκε), αλλά και με τηλεφωνικές επικοινωνίες και επαφές με τους 

αρμόδιους φορείς αναδείξαμε το θέμα της επαρκούς και σωστής οργάνωσης αλλά και του 

απαραίτητου σχεδιασμού που έπρεπε να υπάρξει, ώστε να μην διασαλευτεί για τα επίμαχα 

διαστήματα, τόσο η απρόσκοπτη συγκοινωνία του νησιού με την ηπειρωτική χώρα, όσο κυρίως για να 

υπάρξει ουσιαστική μέριμνα για την πραγματοποίηση των απαραίτητων αεροδιακομιδών από το 
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νησί της Κέρκυρας, που δυστυχώς αποτελούν σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία καθημερινό 

φαινόμενο. 

 

Παρά τις διαβεβαιώσεις από όλους τους αρμόδιους φορείς, πως οι αεροδιακομιδές θα συνεχιστούν 

κανονικά και απρόσκοπτα από το νησί της Κέρκυρας, δυστυχώς, τις τελευταίες μέρες γίναμε 

μάρτυρες περιστατικών διακομιδής απίστευτης ταλαιπωρίας που αφορούσαν δυο μικρά παιδιά 

που έχριζαν άμεσης μεταφοράς σε νοσοκομεία της ηπειρωτικής χώρας. Το πρώτο παιδί, 

αναγκάστηκε να φύγει με σκάφος μέχρι την Ηγουμενίτσα, να μεταβεί στα Γιάννενα και στη συνέχεια στην 

Αθήνα με ελικόπτερο, ενώ στη δεύτερη περίπτωση το ελικόπτερο προς Αθήνα έφθασε στον προορισμό 

του με μεγάλη καθυστέρηση κάνοντας τρεις στάσεις ενδιάμεσα.  

 

Δεδομένων  των συνθηκών, και από τη στιγμή που δεν υπάρχει διαθέσιμο πτητικό μέσο (ελικόπτερο) 

που να καλύπτει πτητικά τις ανάγκες όλο το 24ωρο στην περιοχή της Δυτικής Ελλάδας γίνεται 

αντιληπτό, ότι για τις αεροδιακομιδές από την περιοχή της Κέρκυρας τις νυχτερινές ώρες υπάρχει 

τεράστιο κενό που θέτει σε κίνδυνο τις ζωές των συνανθρώπων μας που θα χρίζουν άμεσης 

ιατρικής περίθαλψης και δεν θα μπορεί το Νοσοκομείο της Κέρκυρας να ανταποκριθεί. Το πτητικό 

μέσο που σταθμεύει στο Άκτιο δεν μπορεί να ανταποκριθεί, ενώ αεροδιακομιδές με πτητικά μέσα 

σταθερού πτερυγίου μπορούν να πραγματοποιηθούν μόνο από τα Ιωάννινα αλλά γι’ αυτόν το σκοπό 

απαιτείται μικτού τύπου διακομιδή, με πλωτό μέσο μέχρι την Ηγουμενίτσα και από εκεί οδικώς μέχρι τα 

Ιωάννινα που συνεπάγεται και μεγαλύτερη καθυστέρηση και ταλαιπωρία αλλά ενέχει και κινδύνους για 

τους ασθενείς.  

 

Όλα τα παραπάνω συνθέτουν ένα σκηνικό που έχει γεμίσει με ερωτηματικά και ανησυχία τους 

πολίτες της Κέρκυρας. Η εκτέλεση των έργων στο Αεροδρόμιο της Κέρκυρας, η διαφαινόμενη 

επιδείνωση των καιρικών φαινόμενων τις επόμενες μέρες, αλλά και τα όσα τραγικά συνέβησαν με τις 

αεροδιακομιδές των δυο παιδιών από το νησί της Κέρκυρας τις προηγούμενες μέρες, καθιστούν 

επιβεβλημένο τον επανασχεδιασμό των αεροδιακομιδών από την ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας. 

 



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

   Βουλευτής Ν. Κερκύρας – ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

3 
 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την προστασία των πολιτών και την παροχή των 

απαραίτητων υπηρεσιών στον τομέα της Δημόσιας Υγείας σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας. 

 

Επειδή, η Κέρκυρα αποτελεί μια περιοχή 120.000 μόνιμων κατοίκων με Β/Βάθμιο Νομαρχιακό 

Νοσοκομείο που δεν μπορεί αν ανταποκριθεί σε δύσκολα περιστατικά. 

 

Επειδή, οι εργασίες για την ανακαίνιση του οδοστρώματος στους χώρους προσγείωσης – απογείωσης - 

στάθμευσης αεροσκαφών ανέστειλαν τη λειτουργία του Αεροδρομίου της Κέρκυρας και το φαινόμενο θα 

επαναληφθεί για δεκαπέντε ακόμα ημέρες μέσα στον Φεβρουάριο. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να δρομολογηθεί ένας έκτακτος σχεδιασμός που θα 

αφορά τις αεροδιακομιδές από το νομό της Κέρκυρας (Κέρκυρα, Παξοί, Διαπόντια νησιά) που θα 

περιλαμβάνει τη μόνιμη στάθμευση στο νησί ελικοπτέρου παντός καιρού για τα επίμαχα 

διαστήματα που το αεροδρόμιο της Κέρκυρας θα παραμείνει κλειστό, ώστε να μπορούν να 

πραγματοποιούνται αεροδιακομιδές έγκαιρα και απρόσκοπτα όλο το 24ωρο; 

 

2. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν διαθέσιμα πτητικά μέσα παντός καιρού που να μπορούν να 

προσγειωθούν στο αεροδρόμιο της Κέρκυρας για τα επίμαχα χρονικά διαστήματα υπάρχει στον 

σχεδιασμό των Υπουργείου σας η δυνατότητα για τη μίσθωση κάποιου ιδιωτικού μέσου που να 

πληροί τις προδιαγραφές ώστε να πραγματοποιούνται αεροδιακομιδές έγκαιρα και απρόσκοπτα 

όλο το 24ωρο; 

 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Πολιτικής Προστασίας σε περίπτωση που κατά τα επίμαχα 

χρονικά διαστήματα αναστολής λειτουργίας του αεροδρομίου της Κέρκυρας συμβεί κάποιο 

γεγονός που χρίζει άμεσης παρέμβασης; 

 

4.   Ποιος είναι ο σχεδιασμός που αφορά τις αεροδιακομιδές αλλά και την έρευνα και διάσωση 

στην περιοχή του Ιονίου; 
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Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Γιώργος Φραγγίδης 

 

 

Τόνια Αντωνίου 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

 




